

## О БОЯХ НА ХАРЬКОВСКОМ НАПРАВЛЕНИИ

Некоторое время назад Советскому Главному Командованию стали известны планы немецкого командования о предстоящем крупном наступлении немецко-фашистских войск на одном из участков Ростовского фронта. На этом участке фронта немецкое командование сосредоточило не менее 30 пехотных дивизий, 6 танковых дивизий и большое количество артиллерии и самолетов. Чтобы предупредить и сорвать удар немецко-фашистских войск Советское Командование начало наступление на Харьковском направлении, при этом в данной операции захват Харькова не входил в план командования.

В течение двух недель на этом участке фронта происходили ожесточенные бои. Теперь, когда бои подошли к концу, можно сказать, что основная задача, поставленная Советским Командованием—предупредить и сорвать удар немецко-фашистских войск—выполнена. В ходе боев немецко-фашистские войска потеряли убитыми и пленными не менее 90 тысяч солдат и офицеров, 540 танков, не менее 1511 орудий, до 200 самолетов. Наши войска в этих боях потеряли убитыми до 5 тысяч человек, пропавшими без вести 70 тысяч человек, 300 танков, 832 орудия, 124 самолета.

Командование немецкой армией расписывает бои под Харьковом, как свою крупную победу, сообщает при этом фантастические цифры, якобы захваченных в плен советских солдат и уничтоженной советской техники. В ответ на эти измышления мы можем только сказать: еще несколько таких немецких „побед“ и немецко-фашистская армия будет окончательно обескровлена.

СОВИНФОРМБЮРО.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 31 МАЯ

В течение 31 мая на фронте ничего существенного не произошло. По уточненным данным за 29 мая уничтожено не 94 немецких самолета, как об этом сообщалось ранее, а 143 немецких самолета.

Нашими кораблями и авиацией в Черном море потоплен транспорт противника, водоизмещением в 8 тысяч тонн и в Финском заливе потоплены тральщик и транспорт противника.

За 30 мая частями нашей авиации разбиты участки фронта уничтожены танки, самоходки и немецкие самолеты. Уничтожены в войсках и в резервах, 45 повозок с боеприпасами, 12 автоцистерн с горючим, радиостанция, 16 полевых и зенитных орудий, 11 зенитно-пулеметных точек, разбито 32 железнодорожных вагона и паровоз, взорвано 2 склада с боеприпасами, рассеяно и частично уничтожено до 8 рот пехоты противника.

На одном из участков Ленинградского фронта батальон немецких автоматчиков пытался обойти наши подразделения, которыми командуют т.т. Педа и Баранов. Наноса врагу большой урон ружейно-пулеметным огнем, наши бойцы перешли в контратаку. В рукопашной схватке противник был отброшен с большими для него потерями. Только у переднего края обороны наши бойцы насчитали 160 вражеских трупов.

Артиллеристы подразделения, действующего на Южном фронте, уничтожили 6 немецких танков, несколько минометов и пулеметов и не менее 150 немецких солдат и офицеров.

Группа наших бойцов под командованием лейтенанта Дежкова заминировала дорогу, соединяющую два опорных пункта немецкой обороны. На следующий день на минах взорвался проходивший по дороге немецкий танк.

Отряд смоленских партизан „Смерть фашизму“, под командова-

нием тов. С., уничтожил немецкий танк, 5 автомашин, трактор-тягач и 35 гитлеровцев.

Пленный ефрейтор 4 немецкой танковой дивизии Иозеф С. рассказал: „В конце 1940 года меня в числе 1000 поляков, послали на принудительные работы в Германию, на строительство фабрики в Дурдештаде. Жили мы в лагере, обнесеном проволочкой, кормили отбросами и болезней в лагере умерло около 90 человек. Через некоторое время я был освобожден от работы, в лагере была пернзидовая армия. У меня не было никакого желания служить немцам, работавшим мою родину. Недавно, когда солдаты строившие блиндажи, пошли обедать, я лесом направился в сторону русских, по дороге встретил красноармейца, отдал ему свой карабин и предъявил советскую листовку“.

У немецкого обер-ефрейтора Гимпела найдено неотправленное письмо к жене. В нем он писал: „...Вчера я присутствовал на похоронах 24 товарищей нашего полка. Среди них было 3 офицера. Когда мы сюда пришли, то похоронили 6 солдат, а через несколько дней число убитых солдат выросло до сотни. Больно и страшно сознавать, что все больше и больше товарищей никогда не вернутся на родину“.

Из немецкого лагеря военнопленных, расположенного близ города Луги бежало 5 красноармейцев. Они рассказали о чудовищных издевательствах гитлеровцев над пленными красноармейцами. Немцы морят пленных голодом. Многие из них так ослабли, что не в состоянии передвигаться. За малейший проступок фашистские людоеды подвергают красноармейцев неслыханным мучениям и казни. Однажды за пропажу доски был наказан весь лагерь. Пленных заставляли лечь в болото и долгое время не разрешали подниматься. Одного из красноармейцев немецкие изверги повесили челюстями за крючок и не снимали в течение нескольких дней.

## ВСЕСОЮЗНОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Цикл сборки танков на Сталинградском тракторном заводе ускорился на 9 процентов. Это превышает обязательство, принятое заводом при вступлении во всесоюзное соревнование.

28 мая Высокогорское рудоуправление (Нижний Тагил) дало руды на 66 процентов больше, чем предусмотрено суточным планом. Знатный проходчик Иван Завертайло 29 мая обурял 10 забоев, выполнил сменную норму на 3385 процентов.

В электроремонтном цехе Кузнецкого металлургического завода ста-

хановец Ромашко на штамповке деталей, выполнил больше 60 норм в смену.

Машинисты Томской дороги успешно водят поезда по летнему графику. Диспетчеры Ново-Кузнецкого отделения т.т. Магер, Чернышев, Лисин, Строк провели 25 поездов со скоростью „красной стрелы“.

Кинешемские железнодорожники на 70 процентов превыполнили майский план погрузочно-разгрузочных операций.

30 мая (ТАСС).

## СКОТ ИДЕТ НА ГОРНЫЕ ПАСТБИЩА

Кызыл Октябрь (наш спецкорр.). Все колхозы аула откочевали лошадей и гудевой скот на горные летние пастбища. Гудевой молодой взведен и закреплен за пастухами. Весь скот разбит на группы. Животноводам разъяснен порядок дополнительной оплаты труда. Выходя из аула, они дали слово пригнать назад скот в полной сохранности хорошо упитанным.

На пастбищах колхозов им. 22 годовщины РККА и им. Ворошилова, отведенных для молочного скота, солнце быстро сгоняет последние остатки снега. Там уже все готово к перекочевке ферм. Отремонтированы телятники и помещения для дояров и пастухов. 1-го июня стада уже двинулись гуд.

Недопустимо затягивает откочевку скота колхоз „По пути Сталина“. Пастбища этого колхоза, находящиеся всего в 15 километрах от аула, покрыты уже густой травой, а колхоз все таки не спешит. Более того, бригада строителей, выезжавшая для ремонта телятника и пункта приема молока, возвратилась обратно, не закончившей обкладку и побелку помещений, и вот уже около 10 дней отсиживаются в ауле.

Г. Чичерин.

## КОМСОМОЛЬСКИЙ ОТВЕТ НА ПРИКАЗ ВОЖДЯ

Преградная. В ответ на Первомайский приказ Народного Комиссара Обороны товарища Сталина, комсомольцы приска Рожков, Мухоморов, Сидоров, Копоненко, Коржиков и другие систематически выполняют по полторы—две нормы на добычу металла, нужного для обороны.

Многие комсомольцы колхоза им. 17 партсъезда, хут. Ершова, показавшие на шахте высокие темпы, сейчас заботливо ухаживают за посевами, уничтожают сорняки, боронуют их, помогают ремонтировать уборочные машины, роют траншеи для силоса и т. д.

Комсомольская молодежь колхоза „Красная Лаба“, где комсоргом горняков тов. Эркенова, совместно с остальной молодежью, отремонтировала сенокосилки, отточила и привела в полную исправность все косы. Комсомолки т.т. Кубанова, Мурзаева, Ижаева учася косить, стремясь стать косарями. Их примеру последовали и другие девушки, работающие в колхозе.

Г. Пацуков.

## БОЛЬШИНСТВО КОЛХОЗНИКОВ ПЕРЕВЫПОЛНИЛО МИНИМУМ ТРУДОДНЕЙ

Кардоникская. С начала весенних полевых работ в колхозе „За соцживотноводство“ было организовано 4 фронтowych звена. Большинство работающих в них уже давно перевыполнили норму трудовой, установленную обязательным для колхозников минимумом к 15 июня. Тов. тов. Бутова Н., Пальчикова М., Еременчук А., Николаева Н., Бутова Е., Пальчикова М., Вабенко Е. и другие еще на 1 мая выработали от 38 до 53 трудовой.

Особенно высокие показатели труда по колхозу им. Ворошилова, которым руководит комсомолец тов. Эзевес Якуб. Тут на ферме колхозник Кипкеев О. заменяет нескольких товарищей, ушедших на фронт, и уже выработал 508 трудовой. Другой колхозник, Кочкаров — 227. Однако есть вполне трудоспособные, которые упорно отлынивают от работы. Минимая колхозница Джукаева А. еще вовсе на работу не выходила, а Айбазова Б. с начала года выработала только 0,72 трудовой. С. Байрамкулова.

## КРУПНЕЙШИЙ НАЛЕТ НА ГЕРМАНИЮ

### 1000 АНГЛИЙСКИХ САМОЛЕТОВ БОМБИЛИ ПРОМЫШЛЕННЫЕ ЦЕНТРЫ ГИТЛЕРОВЦЕВ

ЛОНДОН, 31 мая (ТАСС). По общению министерства авиации в ночь на 31 мая свыше 1000 бомбардировщиков совершили налет на Рур и Рейнскую область. Основным объектом бомбардировки являлся Кельн. По предварительным сообщениям экипажей самолетов, атаки были исключительно успешными. Рано утром 31 мая разведка донесла, что над объектами бомбардировок стоит сплошной столб дыма, высотой в 15 тысяч футов.

Другие соединения бомбардировщиков и истребителей береговой и войсковой авиации атаковали в ту же ночь аэродромы противника и вступали в бои с его истребителями, пытавшимися перехватить их.

Из всех этих операций не вернулся 44 английских самолета.

Как передает агентство Рейтер, налет на Германию в ночь на 31 мая был самой крупной операцией, когда-либо проведенной английской авиацией.

В наиболее крупных налетах германской авиации на Англию участвовало не более 500 машин.

ЛОНДОН, 31 мая (ТАСС). По общению агентства Рейтер в ночь на 31 мая жители Мальме (Швеция) были разбужены шумом взрывов, доносившихся со стороны Дании.

Над Копенгагеном появилось 5 эшелонов самолетов. В городе была объявлена воздушная тревога, продолжавшаяся полчаса.

ЛОНДОН, 31 мая (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, сейчас стало известно, что в налете на Кельн приняли участие 1000 английских бомбардировщиков. Они сбросили большое количество зажигательных бомб, вызвав пожары, повредившие авиационные заводы, а также разрушившие жилые кварталы. По результатам бомбардировки. По мере того, как в воздух поднимались все

новые и новые самолеты, рев моторов сливался в один сплошной гул, напоминавший шум гигантского водопада.

Только с наступлением дня из налета вернулись последние бомбардировщики.

Лондонское радио сообщает, что на военные объекты в Кельне в течение 90 минут было сброшено 10 тысяч бомб. Несмотря на то, что зенитная артиллерия в Кельне считается одной из наиболее сильных, она не смогла помешать боевым действиям английских бомбардировщиков. Многие английские пилоты, участвовавшие в налете на Кельн, рассказывают, что пожары, возникшие там, были гораздо сильнее и многочисленнее, чем в Любеке и Ростоке.

## ПОСЛАНИЕ ЧЕРЧИЛЛЯ КОМАНДУЮЩЕМУ АНГЛИЙСКОЙ БОМБАРДИРОВОЧНОЙ АВИАЦИЕЙ

ЛОНДОН, 31 мая (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, английский премьер-министр Черчилль обратился со следующим посланием к командующему английской бомбардировочной авиацией.

„Я поздравляю вас и весь личный состав бомбардировочной авиации с исключительным организационным достижением, которое позволило Вам направить свыше 1000 бомбардировщиков в один лишь район Кельна, в одну ночь и без каких-либо неполадок, сконцентрировав их действия в такой короткий срок, как полтора часа. Это является подвигом и блестящей страницей в истории бомбардировочной авиации. А также служит вестником того, что ожидает отныне германские города“.

## ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ЛИВИИ

ЛОНДОН, 30 мая (ТАСС). Английское командование на Ближнем Востоке сообщает, что в течение 28 мая продолжались сильные бои. Небольшие группы противника достигли Эль-Дуда и Сиди-Резеха, однако были отброшены бронетанковыми силами.

Английская авиация отбивает воздушные атаки противника и наносит значительный ущерб его моторизованным силам.

Английские военные круги приходят к выводу, что операции в основ-

ном концентрируются у Найтбриджа—узла дорог, находящегося в 30 километрах к юго-западу от Тобрука. По всей вероятности, целью противника является Тобрук, однако, чтобы захватить его, он должен, прежде всего, уничтожить английские бронетанковые части. Появление сил противника у Эль-Эдема и Сиди-Резеха—к югу и к юго-востоку от Тобрука—расценивается, как отступление английских войск от Бир-Хакейма или Газалы.

## МЕКСИКАНСКИЙ ПАРЛАМЕНТ ПРИНЯЛ РЕШЕНИЕ ОБ ОБЪЯВЛЕНИИ ВОЙНЫ ДЕРЖАВАМ ОСИ

НЬЮ-ЙОРК, 30 мая (ТАСС). Палата депутатов Мексика единогласно одобрила резолюцию об объявлении

войны Германии, Италии и Японии.

## ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНЕ

(Обзор телеграмм с 27 по 30 мая)

Американские подводные лодки, по общению морского министерства США, потопили и повредили несколько японских судов, в том числе тяжелый крейсер.

В районе северного побережья Австралии крупных военных операций за истекшие 3 дня не было. С обеих сторон отмечалась лишь некоторая активность авиации.

По английским данным, за последнее время японцы снова пытаются овладеть более выгодными оборонительными рубежами в юго-западной части Тихого океана. Впервые после

нескольких недель затишья возобновились ночные налеты японской авиации.

В Китае, в провинции Чжедзян наступление японцев задержалось на подступах к городу Цзиньхуа. Многократные японские атаки на город отбиты. Бои происходят также северо-восточнее Цзиньхуа в районе Ланчи.

В провинции Юньнань в секторе Дзенчун Луилия китайцы захватили ряд новых пунктов. Вдоль Бирманской дороги прибывают новые японские подкрепления.

## КОНЦЕНТРАЦИЯ ИТАЛЬЯНСКИХ ВОЙСК НА ФРАНЦУЗСКОЙ ГРАНИЦЕ

СТОКГОЛЬМ, 31 мая (ТАСС). Берлинский корреспондент газеты „Социал-демократен“ сообщает, что под видом маневров итальянцы сконцентрировали большое количе-

ство войск в Северной Италии вблизи французской границы. В Берлине отказываются от каких бы то ни было комментариев по этому поводу

# О ПРОПОЛКЕ И МЕЖДУРЯДНОЙ ОБРАБОТКЕ ПОСЕВОВ И МОБИЛИЗАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ НА СЕЛЬХОЗРАБОТЫ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ИСПОЛКОМА ОРДЖОНИКИДЗЕВСКОГО КРАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ И БЮРО КРАЕВОГО КОМИТЕТА ВКП(б) ОТ 28 МАЯ 1942 г.

Исполком Крайсовета и бюро Крайкома ВКП(б) отмечают, что, несмотря на бурное развитие сорняков на посевах, создающих явную угрозу снижения урожайности и усложнения уборки, в особенности комбайнами, многие партийные и советские организации, земельные органы и правления колхозов продолжают недооценивать всей важности прополки посевов и междуурядной обработки пропашных и технических культур и неудовлетворительно выполняют постановление бюро Крайкома ВКП(б) и Исполкома Крайсовета от 9 мая 1942 года «Об уходе за посевами». На 21 мая прополота в колхозах лишь 17,3 процента площадей посева. Особенно угрожающее положение с засорением посевов создается в Невинномыском, Курсавском, Труновском, Ворошиловском, Аполловском, Арзгирском, Дмитриевском и некоторых других районах.

Исполком Крайсовета депутатов трудящихся и Крайком ВКП(б) обращают внимание исполкомов Советов, райкомов ВКП(б), райзо, директоров и начальников политотделов МТС и совхозов, агрономов и правлений колхозов на то, что в текущем году особенно серьезна опасность засоренности посевов из-за большого количества всеновпашки и высокой влажности почвы и поэтому прополка и междуурядная обработка посевов приобретают исключительное значение для получения высокого урожая, а тем самым и для обеспечения страны и Красной Армии достаточным количеством сельскохозяйственных продуктов.

Как показывает опыт, своевременная прополка посевов повышает фактический сбор зерна, по крайней мере, на 2-3 центнера с гектара, что может обеспечить увеличение сбора урожая по краю на несколько миллионов пудов. Своевременно проведенная прополка посевов от сорняков быстро и без потерь провести уборку урожая.

В соответствии с указаниями СНК СССР и ЦК ВКП(б), исполком Крайсовета депутатов трудящихся и бюро Крайкома ВКП(б) обязывают исполкомы областных, окружного и районных Советов, обкомы, окружком и райкомы ВКП(б), зав. райзо, директоров и начальников политотделов МТС и совхозов:

1. Обеспечить своевременное и качественное проведение прополочных работ на всей площади посевов в колхозах и совхозах края.

2. Организовать проведение в колхозах и совхозах не менее трех междуурядных обработок посевов пропашных и технических культур, с ручной прополкой посевов в рядах при каждой междуурядной обработке.

Обеспечить проведение в ранние сроки ручной прополки посевов технических и масличных культур сплошного посева.

3. Обеспечить в колхозах выход на прополочные работы всех трудоспособных колхозников, колхозниц и подростков, а в совхозах всех рабочих и служащих и членов их семей.

4. Обеспечить полное использование рабочего дня в колхозах и совхозах, чтобы работа на прополке и уборке урожая действительно проходила от зари до зари, с небольшими перерывами на завтрак и обед. Ввиду того, что хождение в населенные пункты на завтрак, обед, ночлег и для ухода за детьми отнимает у колхозников очень много времени, предложить председателям колхозов и бригадирам подведомственных бригад организовать для работающих общественное питание и ночлег в поле, а для детей — детские ясли, сады и площадки в колхозах.

5. В связи с необходимостью своевременной прополки посевов и уборки урожая, а также учитывая, что нормы выработки на этих работах не пересматривались в течение последних 5-6 лет, рекомендовать колхозам повысить существующие нор-

мы выработки на прополке посевов и на уборке урожая: на конных работах на 10 процентов и на ручных работах на 15 процентов. Обязать исполкомы райсоветов и райкомы ВКП(б) оказать колхозам практическую помощь в разработке и установлении новых норм выработки в срок до 5 июня 1942 г.

6. Установить в обязательном порядке приемку прополочных посевов бригадирами и звеньевыми от колхозников, школьных отрядов и мобилизованных на сельскохозяйственные работы с оценкой качества работы. В тех случаях, когда работа проведена недоброкачественно, она должна браковаться и пересматриваться без начисления за перекладку трудовой.

7. Закрепить за каждым агрономом райзо и МТС, а также другими агрономами работающими в районе, определенные колхозы для организации работ по прополке и междуурядной обработке посевов, возложив на них, наряду с председателями колхозов, ответственность за проведение этих работ.

8. Обязать секретарей и членов райкомов ВКП(б), членов исполкомов райсоветов депутатов трудящихся обеспечить личное наблюдение по соответствующей группе колхозов и совхозов за состоянием посевов и ходом прополки, с принятием на месте необходимых мер борьбы с сорняками и сельскохозяйственными вредителями.

9. Одновременно с прополкой и междуурядной обработкой посевов, обратить особое внимание на проведение мер борьбы с вредителями сельскохозяйственных растений: черепашкой, озимой совкой, хлопковой совкой, грызунками, саранчевыми и другими вредителями. В этих целях провести предварительное обследование посевных площадей на зараженность сельскохозяйственными вредителями. Принять необходимые меры борьбы при появлении вредителей на полях колхозов и совхозов.

В связи с тем, что в Моздокском, Наурском, Ворошиловском и некоторых других районах в большом количестве обнаружен клоп-черепашка, обязать исполкомы райсоветов и райкомы ВКП(б) этих районов немедленно принять чрезвычайные меры к защите урожая.

10. В целях оказания помощи колхозам и совхозам в своевременном проведении прополочных и уборочных работ, в соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 13 апреля 1942 года, мобилизовать трудоспособное население городов и районных центров, не работающее на предприятиях промышленности и транспорта, часть служащих государственных, кооперативных и общественных учреждений, учащихся вузов, техникумов и школ, а также трудоспособное население из колхозников, проживающих в колхозах.

Утвердить план мобилизации населения для проведения прополочных и уборочных работ в колхозах и совхозах на период с 5 июня по 15 августа 1942 года в количестве 101000 человек.

11. Установить, что мобилизуемые на сельскохозяйственные работы направляются бригадами в определенные колхозы или совхозы, в соответствии с заявками колхозов и совхозов. Во главе бригад назначать бригадиров из числа мобилизуемых, которые должны отвечать за явку для работы и использование мобилизованных на работах в колхозе или совхозе.

12. Установить, что присылка учащихся средних и неполных средних школ на прополочные и другие работы в колхозы и совхозы, необходимо руководствоваться следующим:

а) посылать учащихся школьными отрядами отдельно мальчиков и девочек, во главе с учителями школ;

б) работа школьных отрядов в колхозах и совхозах должна проходить организованно, с сохранением в отряде школьной дисциплины в смысле явки на работу и полного подчинения

учащихся учителю-руководителю отряда;

в) школьным отрядам колхозы должны выделять самостоятельные участки для прополки посевов, на которых учитель организует проведение работ и отвечает за их выполнение;

г) за руководство школьными отрядами учителя, помимо выработанных лично ими трудовых, колхозы должны начислять полтора трудовая за каждый день работы, при условии выполнения дневной нормы выработки школьными отрядами.

13. Обязать исполкомы городских и районных Советов депутатов трудящихся, городские и районные комитеты партий городов и районов, производящих мобилизацию населения на работу в колхозы и совхозы других районов:

а) в срок до 3 июня выделить и утвердить бригадиров и политработников из числа мобилизуемых и произвести укомплектование бригад, с расчетом 20-30 человек на одного бригадира и 15-20 школьников на одного учителя;

б) обеспечить своевременную подготовку мобилизуемого населения к выезду с тем, чтобы каждый выезжающий на работу имел запас продовольствия на время пребывания в пути, а также кружку, ложку, необходимые постельные принадлежности, белье и другие предметы обихода на все время мобилизации.

Предложить Крайторготделу дать указания торгующим организациям городов о выдаче выезжающим на сельскохозяйственные работы хлеба вперед на пять дней.

14. Обязать исполкомы областных, окружного и районных Советов депутатов трудящихся, обкомов, райкомов ВКП(б), директоров и ком. райкомов ВКП(б), делов МТС и начальников политотделов колхозов, принимающих мобилизованное население:

а) выделить уполномоченного и направить в город или район, откуда поступает мобилизованное население, для отправки мобилизуемых к месту назначения. Уполномоченный должен иметь средства на оплату расходов по переезду мобилизованного населения за счет колхозов и совхозов;

б) в соответствии с планами размещения, организовать отправку мобилизуемых к месту работы транспортными средствами колхозов, совхозов и других организаций;

в) создать мобилизуемым все условия, предусмотренные постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 13 апреля 1942 года (оплата труда, общественное питание и др.).

15. Обязать начальников отдела мобилизации при Крайисполкоме тов. Ракова и начальника Минводского отделения Орджоникидзевской железной дороги и Ворошиловского отделения Ворошиловской железной дороги обеспечить своевременную отправку мобилизуемого населения в колхозы и совхозы, согласно утвержденного плана и сроков мобилизации.

16. Установить, начиная с 1 июня, пятидневную телеграфную отчетность колхозов и совхозов о ходе прополки и междуурядной обработки посевов.

17. Обязать райсоветы и райкомы ВКП(б) к 10 июня сообщить исполкому Крайсовета и Крайкому ВКП(б) о ходе прополочных работ в колхозах и совхозах и о количестве направленных в порядке мобилизации на прополочные и уборочные работы трудоспособного населения городов и районных центров, учащихся вузов, техникумов и школ, а также трудоспособного населения из колхозников, проживающих в колхозах.

Председатель исполкома Крайсовета

В. ШАДРИН.

Секретарь Крайкома ВКП(б)

М. СУСЛОВ.

## О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ КОМИТЕТА ФИЗКУЛЬТУРЫ И СПОРТА

Боевым, военным содержанием пропаганды работа физкультурных организаций страны в дни великой отечественной войны. Они все усиленно направляли на подготовку закаленного пополнения для Красной Армии. По призыву мастеров спорта Ленинграда началось соревнование инструкторов тысячников. Оно заключается в том, что каждый преподаватель физкультуры или спортсмен обучает важнейшим оборонным видам спорта тысячу и более человек, в основном из допризывной молодежи. Прекрасную инициативу ленинградцев горячо подхватили физкультурники страны, готовящие мастеров рукопашного боя, гранатометания, автомобильного вождения и т. д.

И странно выглядит на этом фоне бездеятельность Карацевского областного комитета физкультуры.

С октября прошлого года для всех военнообязанных мужчин в стране было введено всеобщее обязательное военное обучение.

Давно состоялся выпуск бойцов всеобуча первой очереди, уже завершает занятия вторая очередь а комитет физкультуры ничем не помог им в учебе. Не удосужился он организовать среди них сдачу норм ГТО. Полную бездеятельность в этом проявили и спортобщества «Динамо», «Спартак», «Учитель» и остальные.

Весной нынешнего года исполняющий обязанности председателя областного комитета т. Гиоев и председатель горкомитета физкультуры т. Кубанов составили план весенне-летней работы. По плану сезон должен был открыться в первобытные дни легкоатлетической эстафеты и различных соревнованиях, в плане же значилось проведение заочных состязаний по гранатометанию, учеба по ГТО, проведение различных семинаров, в том числе для инструкторов полевых бригад, физкультурных организаторов и желающих обучаться рукопашному бою. Особое место уделялось шахматам.

Ни одно из намеченных мероприятий не осуществлено. Состоявшаяся в последние дни эстафета сорвалась, не состоялась встреча легкоатлетиков, не налажена учеба на семинарах. Не смог комитет организовать и сеансы одновременной игры в шахматы с приезжавшим на несколько дней в Микояншахар шахматным мастером Дуз-Хотимирским, хотя он изъявил желание провести сеанс бесплатно. С 2 по 30 мая во всех городах и районах нашего края проводится легкоатлетический кросс имени большевистской печати. Сегодня уже 2 июня, а в Микояншахаре на старт забегов еще не вышел ни один человек.

Лето наступает, а ни одна спортивная площадка города еще не отремонтирована как следует. На очереди комсомольско-профсоюзный кросс. К нему нужно тщательно подготовиться, систематически тренировать участников, необходимо привести в порядок городскую и динамовскую площадки, провести в комсомольских и профсоюзных организациях соответствующую разъяснительную работу. Пока и это не делается.

Такое положение с физкультурной работой совершенно нетерпимо. Обком комсомола и его секретарь по военной работе т. Храмов должны понять, что они не только руководят работой комитета, но и наравне с ним отвечают за нее.

М. Пейсаченко.

## ВИНОВНИКИ ГИБЕЛИ КУКУРУЗЫ ДОЛЖНЫ БЫТЬ НАКАЗАНЫ

В 20 километрах от аула Эльтаркач, Устьдзегутинского района, под открытым небом лежит в штабелях кукуруза урожая прошлого года. Около 65 тонн ее уже погибло на 95 процентов. А правление колхоза им. Димитрова, которому принадлежит кукуруза, в течение всей зимы оставалось преступно равнодушным и не принимало никаких мер к спасению колхозного добра. В колхозе имеется табун ишаков, есть и быки, на которых можно было за 7 месяцев свести эту кукурузу с поля в амбары и не допустить до того, чтобы она погрела.

Подобную безхозяйственность нельзя оставлять безнаказанной, ревкомиссия колхоза должна расследовать обстоятельства гибели зерна и передать материал следственным органам для привлечения виновных к уголовной ответственности. В. Кубанов.

## ОТ ОБЛАСТНОЙ ПРОКУРАТУРЫ

Закончено следствие и передано на рассмотрение Карацевского областного суда дело о вопиющих злоупотреблениях в колхозе им. Ворошилова, аула Кызыл-Кала, Устьдзегутинского района.

Суду преданы бывшие руководители колхоза — председатель Байрамуков Караба Хасанович, заведующий конно-товарной фермой Батчаев Шамсудин и бригадир второй бригады Чомаев Хызыр Калагиревич. Это вражеское охвостье, задавшись преступной целью развалить колхоз и этим причинить в дни Отечественной войны вред государству, умышленно допустило массовую гибель колхозного общественного поголовья, особенно рабочего тягла, чем сорвало в нынешнем году осенний сев и причинило огромный материальный ущерб колхозу.

При наличии вполне достаточного количества кормов для колхозного скота вольно, вследствие установления для них голодного рациона, были доведены до такого состояния, что 64 головы из них пало, а из 330 голов 266 оказались совершенно истощенными и к весенне-полевым работам вовсе непригодными. Всего в колхозе пало 96 голов крупного рогатого скота и 101 лошадь.

Скрывая свои преступные действия, Байрамуков, Батчаев и Чомаев систематически занимались оговариванием и обманом, представляя заведомо ложные сведения и вводя этим в заблуждение государственные организации. Так, например, в прошлом году, чтобы лишить колхозников хлеба и не сдаться его государству, бывшие руководители колхоза преднамеренно сорвали план сева озимых: вместо 200 гектаров засеяно всего лишь 30,4, из них 27,46 гектара озимого ячменя и 2,58 озимой пшеницы. А в райзо сообщили о том, что посеяно 85 гектаров. В колхозе пало свыше 100 лошадей, а в сводках показало 5.

В колхозе господствовала полная безхозяйственность, и, квинти за что не отвечал и ни перед кем не отчитывался.

Все эти преступные действия предусмотрены в отношении Байрамукова и Батчаева ст. 58-14, а Чомаева — 109 ст. уголовного кодекса РСФСР.

Преступники вскоре предстанут перед пролетарским судом. Карающая рука революционного правосудия беспощадно расправится с этими врагами, ставшими на путь вредительства в тяжелые для нашей родины дни войны с немецкими фашистами.

Областной прокурор С. Медведев.

## ИСПЫТАНИЯ В КУМУШСКОЙ ШКОЛЕ

Кумуш. Закончились испытания в неполно-средней школе. Из 27 учеников 4 класса 15 получили по родному языку и арифметике отличные оценки, остальные — хорошие и посредственные. В 5 классе оказалась 1 отсталый. 6 и 7 классы сдали испытания на отлично и хорошо. В числе отличников 7 класса — пионеры Бостанов Салих, Байкулова Кулистан, Байрамукова Лоза, Батчаев Сапий, Батчаев С-Бий и Хубиева Любовь.

Х. Бегеулов.

## Ответственный редактор Н. Н. ВИЩИКИЙ.

Прорабскому участку горного управления Микояншахара (рядом с конторой ГЭС'а)

## СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:

СТАРШИИ БУХГАЛТЕР, БУХГАЛТЕР по расчетно-материальной части, ПЛОТНИКИ, ЧЕРНОРАБОЧИЕ, КАМ ИЩИКИ, СЛЕСАРИ водопроводные, ЗЕМЛЕКОПЫ, ШТУКАТУРЫ, МАЛЯРЫ, ЗАВСКАЛАДОМ, СЧЕТОВОД - КАРТОТЕТЧИК.

ОПЛАТА ПО СОГЛАШЕНИЮ.